

«МОЛОДЁЖЬ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ТЕХНИКА В XXI ВЕКЕ»

Секция «Социально-философские проблемы сельскохозяйственной деятельности».

Восьмой год подряд в нашем университете проводится международный форум молодёжи «Молодёжь и сельскохозяйственная техника в XXI веке». Форум проходит под эгидой Министерства образования и науки, молодёжи и спорта Украины, Министерства аграрной политики и продовольствия Украины, Харьковского национального технического университета сельского хозяйства имени Петра Василенка.

В работе форума принимают участие студенты, бакалавры, магистры аспиранты, молодые учёные. На основании поступивших материалов издаётся сборник тезисов докладов.

Исходя из научных направлений сформировано 19 секций. Среди них — постоянно работающая под руководством проф. Л.В. Фирсовой секция «Социально-философские проблемы сельскохозяйственной деятельности».

С каждым годом растёт количество студентов, участвующих в её работе. В этом году 50 студентов приняли участие в работе секции. Под руководством преподавателей Томского государственного университета систем управления и радиоэлектроники (Россия) доктора философских наук, проф. Т.И. Суслевой и кандидата исторических наук, доцента Н.В. Ярош, преподавателей кафедры ЮНЕСКО «философия человеческого общения», философии и истории Украины нашего университета доцентов Л.А. Сухих, Н.Я. Мокрецовоной, И.П. Черных, Н.П. Москалёвой, старшего преподавателя Л.И. Тараненко, ассистента Г.Ю. Омельченко студенты разных курсов и факультетов подготовили 35 публикаций тезисов докладов по социально-философским проблемам сельскохозяйственной деятельности.

Секция прошла успешно и продуктивно. Об этом свидетельствуют выступления 15 докладчиков, что можно назвать своеобразным рекордом, так как все выступления были насыщенными и информативными.

Успешность работы секции обусловлена, прежде всего, связью с жизнью современного украинского села. Студенты, принимающие участие в работе сек-

ции рассказывают о проблемах, которые связаны с жизнью хозяйств, делятся впечатлениями о ходе аграрной реформы на местах, взаимоотношениях селян с представителями местной власти.

Совместными усилиями участников на секции была создана тёплая и творческая атмосфера: было предоставлено достаточно времени для дискуссии и фактически всем докладам сопутствовало их оживлённое обсуждение.

Студенты В.И. Евтюшкин и А.П. Василенко выступили с докладом «О значимости программы «Живёшь на селе — знай технику». Вопросы подготовки квалифицированных кадров для села, повышение заинтересованности молодёжи в выборе профессий, связанных с сельским хозяйством и перспективы занятости молодых специалистов вызвали оживлённую дискуссию участников секции. Прозвучали интересные предложения по совершенствованию профориентационной работы, что особо актуально в современном образовательном пространстве.

В продолжение этой темы выступила студентка А.А. Губарь, которая уже не первый год принимает активное участие в работе нашей секции. Речь шла о разработке и реализации Комплексной программы инвестиционно-инновационного развития АПК и земельной реформы Харьковской области в 2011-2015гг и на период до 2020 года.

Студент О.О. Локотков затронул очень важную проблему сохранения и развития культуры украинского села. О демографических проблемах современного села докладывали студенты А.М. Мамон и К.М. Митрофанова. Звучали убедительные аргументы в пользу сельского образа жизни. В выступлении А.В. Троценко были сформулированы социальные проблемы инфраструктуры современного украинского села.

Несомненно актуально звучал доклад студента И.Ю. Коробки о философских аспектах научного творчества, об идеалах и нормах исследовательской деятельности.

Необходимо отметить, что проблемы общения, духовных ценностей как условие сохранения не только социокультурного мира села, но и всего общества заняли на секции особое место. Студент В.В. Коваль говорил о роли философии в подготовке современного специалиста АПК. По мнению докладчика, философия развивает коммуникативные способности (умение мыслить, слушать и выражать своё мнение), которые нужны каждому образованному человеку и именно они являются ключевыми на современном рынке труда. Студенты О.С. Ярошенко, А.О. Костенко, К.И. Прозоров презентовали доклад «Социальное общение как основа молодёжной субкультуры». В продолжении темы А.С. Куциенко, А.В.Швайка, Н.А. Гуренко рассматривали вопросы социального общения и проблемы лидерства.

Следует подчеркнуть, что работа секции проходила в формате дискуссии, оживлённо и интересно. В ходе работы ни один из докладов не остался без внимания и всем авторам были заданы вопросы

Таким образом, участие в работе секции предоставило возможность студентам разных факультетов установить личные контакты и определить направления дальнейшей совместной работы по исследованию социально-философских проблем сельскохозяйственной деятельности, рассмотрению положительных результатов проводимых новаторских работ, что, в свою очередь, будет стимулом для молодёжи искать свои пути решения проблем, применяя современные формы работы. Положительным является и тот факт, что общения были по междисциплинарным темам, что особо важно для формирования новых идей «на стыке наук».

*Л.В.Фирсова, проф. каф. ЮНЕСКО «философия человеческого общения», философии и истории Украины.
И.П.Черных, доц. каф. ЮНЕСКО «философия человеческого общения», философии и истории Украины.*